

САДРЖАЈ

ПОЈАМ И ВРСТА ПРАВНИХ ПОСЛОВА стр. 3

ПОДЕЛА ПРАВНИХ ПОСЛОВА стр. 3

ФОРМА ПРАВНИХ ПОСЛОВА стр. 5

САСТОЈЦИ ПРАВНОГ ПОСЛА стр. 8

МОДИФИКАЦИЈЕ ПРАВНОГ ПОСЛА стр. 8

РАСКИД УГОВОРА стр. 9

ЗАСТУПАЊЕ стр. 10

ЗАКЉУЧАК - НАСТАНАК УГОВОРА стр. 11

ЛИТЕРАТУРА стр. 13

ПОЈАМ И ВРСТА ПРАВНИХ ПОСЛОВА

ПОЈАМ ПРАВНОГ ПОСЛА је изјава воље физичког или правног лица која производи правно дејство (настанак, престанак, пренос или измена постојећих субјективних права). Субјективно грађанско право је овлашћење које објективно право (нпр. неки закон или други пропис) признаје правном субјекту (правном или физичком лицу). Према општем правилу, оваква изјава треба да потиче од лица које има потребну пословну способност, да је озбиљна, слободна (да није нпр. изнуђена), у потребној форми ако то закон захтева (нпр. писменој), и да су жељена правна дејства у складу са уставним начелима, императивним нормама (нормама које прописују тачно одређено понашање) и друштвеним моралом.

С обзиром на начин изражавања, све изјаве се могу поделити на изричите (непосредне) и прећутне (посредне). Изричита изјава је она која је учињена поступцима чија је непосредна сврха да трећима покажу одређену вољу, изражава речима или уобичајеним знацима (климање главом, подизањем руке или нпр. руковањем у неким пословима).

Прећутна изјава је она која је учињена тзв. конклюдентним радњама, а то су поступци чија непосредна сврха није у томе да покажу одређену вољу већ нешто друго, али из којих се са извесношћу може закључити да лице њима изражава одређену вољу. Пример за прећутну изјаву је нпр. када наследник не дође на оставинску расправу - оставински суд ће сматрати да се наследник прихватио свог дела.

ПОДЕЛА ПРАВНИХ ПОСЛОВА

Подела правних послова врши се на: једностране и двостране, међу живима и за случај смрти, теретне и добротине, формалне и неформалне, каузалне и апстрактне.

Једностране и двостране правни послови, ова подела извршена је с обзиром на то из колико се воља састоји правни посао, колико страна односно лица изјављује вољу која чини правни посао.

Једностране правни послови су они који се састоје из изјаве воље једног лица (једне стране).

Примери: тестамент (изјава воље којом једно лице одређује како ће се после његове смрти расподелити његова заоставштина); изјава којом се даје отказ или се раскида уговор. Двостране правни послови или уговори су сагласне изјаве воља двеју страна, које производе неко правно дејство (уговор о купопродаји, о трампи, о поклону, о закупу).

Правни послови *Inter vivos i mortis causa* - правно дејство наступа током живота (продаја, закуп, зајам, посредовање) или тек смрћу (тестамент, поклон за случај смрти).

----- OSTATAK TEKSTA NIJE PRIKAZAN. CEO RAD MOŽETE PREUZETI NA SAJTU. -----

www.maturskiradovi.net

MOŽETE NAS KONTAKTIRATI NA E-MAIL: maturskiradovi.net@gmail.com